

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 40 céntimos por impresión de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 2 Ptas. Trimestre
EXTRANJEROS. 3 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 4 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar.
Por mayor. 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 17.030

Madrid.—Viernes 23 de Septiembre de 1904.

Cinco ediciones diarias.

PALABRAS Y SOFISMAS

Escuchad lo que dicen los primates del liberalismo; leed lo que escriben casi todos los periódicos; consultad los vaticinios que los zarzagueros parlamentarios hacen para el próximo período legislativo y solamente hallaréis en vaticinios, escritos y palabras el tema del clericalismo, cual si a la hora presente no hubiese en España otros problemas, cual si los 18 millones de españoles fuésemos pendiente de nuestro porvenir social, político, económico, militar, diplomático, colonial, etcétera, etcétera, de la cogullá de los frailes ó del mandil masonico de los librepensadores.

Por desgracia para España, hay pendientes centenares de problemas más urgentes, más vitales, que ese del clericalismo, pendón de guerra de los elementos avanzados, con el cual eñabucan a las clases analfabetas, haciéndoles creer que los frailes y las monjas, que el catolicismo mejor dicho, es el culpable de que no seamos libres, felices e independientes.

Por los frailes perdidos Filipinas; por los frailes capituló Macías en Puerto Rico; por los frailes se perdió Cuba; por los frailes fué vencida nuestra escuadra; culpa de los frailes es que la peseta tenga un quebranto de cuarenta por ciento; los frailes son responsables de que el impuesto de consumos nos aniquile; los frailes son los responsables de que las industrias nacionales estén anémicas, extenuadas por los tributos... De todo son culpables, según esa peregrina manera de discurrir, los frailes y las monjas, cual si las monjas y los frailes fuesen los ministros que nos desgobernán, las autoridades que nos mandan, los generales que capitulan, la masa social que tolera, la clase directora que nos empobrece!

Felizmente, las gentes sensatas se han percatado ya, de que todo cuanto se habla y se escribe acerca del clericalismo no padece de la categoría secundaria de arma política, siendo numerosos los españoles que soslayan ese asunto, por entender que antes de resolver ese tema minúsculo, hay que acometer otros de enorme importancia, dejando para mejor ocasión y momento más oportuno la discusión de incidencias clericales, promovidas sin otro fin que el de propagar políticas de radicalismo momentáneas y que no son otra cosa que plataformas para escalar el poder agitando.

Una bandera en que no hay escrita más palabra que anticlericalismo, como panacea para todo, para lo divino y para lo humano, más tiene de pendón que de otra cosa; y más de charlatanes que de estadistas tienen también los políticos que pretenden embucar a las multitudes haciéndoles creer que la felicidad española depende solamente del alejamiento de las cogullas.

Todo eso es vana palabrería, y no estaría de más advertir a esos políticos que España está ahita de palabras y cansada de sofismas.

LA MUJER DE UN VIRREY

LADY CURZON GRAVE

París 22. Según comunican desde Londres, se halla gravemente enferma lady Curzon, mujer del virrey de la India.

La aristocrática dama debía embarcar en plazo breve para la India, acompañada de su marido.

Fue acometida de súbito mal, y según las últimas noticias, su estado es verdaderamente grave.

Havas.

CRONICA

DIVAGANDO

No creo en el peligro amarillo. A pesar de los susurros decididos, que quieren socializar a Europa con el imperio de los Czares, juzgo esa amenaza representada por los asiáticos bastante lejana para preocupar a la raza blanca.

Y aunque llegase el día en que la civilización japonesa incorporase al mundo moderno los 400 millones de chinos que hoy tiemblan ante unos buques y algún millar de soldados europeos, no querría decir esto que las Potencias dominantes en el concierto humano hubiesen de ceder ante el empuje asiático.

La equilibración de las fuerzas internacionales, trayendo al engranaje de las naciones organismos nuevos, pleróticos de vida, serviría, más que nada, para concluir con ese conflicto, enfermedad crónica de la política exterior, llamado cuestión de Oriente, y que ha estado repetidas veces a punto de promover un universal cataclismo.

El peligro amarillo! La hegemonía europea no debe estar supeditada al atraso y la barbarie de centenares de millones de hombres. La causa de la civilización es demasiado grande para que necesite, nuevo Astarté de la Historia, el sacrificio de razas enteras.

La India redimida, emancipada de sus reñcores de casta, hecha un conjunto armónico donde no existan parias, no entraña, ni con mucho, el completo aniquilamiento de Inglaterra. Siendo hoy el comercio, la expansión productora, los justicantes únicos del régimen colonial, bastaría para sustituir a la actual prolongación de la metrópoli un pacto cosmopolita que alijase la posibilidad de una guerra de tarifas.

Aunque crea lo contrario el distinguido escritor que desde las columnas de *La Correspondencia Militar* me alude cariñosamente, no está en el Asia, agotada por la maternidad de cien civilizaciones, de cuya savia todavía vivimos, el peligro para Europa de un oscurecimiento eterno. A la joven América hay que mirar, a esas naciones en perpetua crisis, en debate continuo, que no es angustia de agonía, sino mundo alumbramiento. El centro del mundo cruzará el mar en los venideros siglos, para que lo empujen los pueblos nuevos formados en la dura lucha de la pampa y la pradera.

Los que se asustan de la posibilidad de un cataclismo económico, engendrado por la competencia industrial de los amarillos, no son lógicos, ni examinan el problema en todos sus aspectos. Sin comprender que allí, como acá, tras la fábrica y la gran manufactura, vienen las huelgas, la organización obrera, y la cuestión social en todas sus complejas fases, deploran el fatal destino de la raza blanca, destinada, según ellos, a morir a manos de la civilización que crease.

¡Parece mentira que hombres ilustrados sostengan tesis tan absurdas! Cuando se ha visto que el progreso detenga su evolución, en beneficio de las razas que de él se asimilasen la parte externa?

Si. Debemos, los europeos, felicitarnos de que triunfe el Japon, pese a esa mal entendida solidaridad que algunos rusófilos predicaban.

No entraña la victoria del Mikado la posibilidad de una futura lucha entre continentes. Los hombres que miran claro y lejos no ven tal sombra en el porvenir.

Rusia, para incorporar su vida miliaria al derecho nuevo, necesita una derrota que conmueva en sus cimientos la fuerza estática que le convierte en un anacronismo.

Hace falta que esa yuxtaposición de pueblos, que ese conglomerado de razas desarrolle los gérmenes de moderno vivir que duermen en él, cual cubierto por las nieves de la estepa.

Y si la autocracia pulverizase, con un golpe de su garra de oso blanco, a la nación amarilla, triunfaría el gladiador que combate en el circo para divertir al César, no el soldado de inteligente bayoneta, que lucha con vencido de su misión.

El valor ruso! Los mujiks arrancados por la fuerza de la estepa, que sueñan en la *balalaika* y suspiran pensando en su aldea, embisten como en Plewna, con la cabeza baja, mientras delante de ellos, hiriendo su idiosincrasia de rebano conducido al matadero, brilla el sable del jefe señalando al enemigo.

Los soldados japoneses, educados en esa gimnasia moral que pide Burguete como base de los nuevos ejércitos, combaten en orden abierto, animosos en su individualidad consciente, confiados en el propio esfuerzo, porque para atacar heroicamente no necesitan la presión del mando.

Y en las guerras modernas el triunfo es de los que saben por qué luchan, de los que fortifican su ética en la justicia de la empresa que exige los esfuerzos de todos; no de aquellas tristes caricaturas de la antigua carne de leña, que forman los rebanos conducidos a palos a la muerte...

Fabián Vidal.

Instituto de Reformas Sociales.

Anoche tuvo sesión, y como no hubiera tiempo suficiente para tratar de todas las cuestiones que tenía pendientes, acordó volverse a reunir mañana por la noche.

Entre los asuntos que ocuparon la deliberación del Instituto, anoche, merecen principal mención los siguientes:

Diose lectura de una comunicación del ministerio de la Gobernación, contestando a otra que le había puesto el Instituto llamando la atención sobre los atropellos que según denuncias que habían llegado hasta los vocales obreros del Instituto, cometían algunas autoridades gubernativas en lo que se refiere a coacciones que tendían a perjudicar las organizaciones obreras, y que esencialmente atacaban a sus derechos de asociación.

El Gobierno acude al llamamiento del Instituto declarando que las denuncias que en ese sentido se le han hecho no las ha podido comprobar.

Pasó a ocuparse el Instituto de la denuncia emitida con motivo de las denuncias sobre los hechos que se suponen ocurridos en las minas que se solicitan ocurrir a una inspección y a que se solicitará del ministerio de Agricultura los datos que pudieran facilitar el fin que se buscaba, averiguándose entonces que en las minas referidas los obreros que incurrieran en faltas, no solo eran castigados con multas, sino también con penas de arresto de cuatro o cinco días, lo cual es contrario al reglamento de policía minera y pugna con todo precepto.

El Instituto convino en la necesidad de que se pusiera coto a tales abusos, como son los que quedan consignados, llamando sobre ello la atención del Gobierno.

Se habló, por último, de la cuestión palpitante, ó sea la relativa al descanso dominical, ó sea la relativa al descanso dominical, y acerca de esto tomó la palabra el señor Azcárate para descargar al Instituto de las responsabilidades que la generalidad de la gente le atribuye, suponiéndole autor de la ley del Descanso dominical.

Es muy cierto que antes de aprobarse esta ley—declaró el Sr. Azcárate—formuló una ponencia la Comisión de Reformas Sociales, de la que el Instituto es continuación; pero habrá que hacer público que la ley aprobada, da un ajuste en nada a dicha ponencia, sino que, por el contrario, los autores de la primera se han desviado de la segunda bastante.

El Instituto ha confeccionado el reglamento, y de esto únicamente puede hacerse responsable; pero nadie puede esperar que el Sr. Azcárate para aplicar una ley hiciera un reglamento para aplicar una ley que estuviera inspirado por un criterio contrario al que había informado la misma ley.

En vista de que son muchas las reclamaciones presentadas contra el reglamento, se acordó, como medio de ganar tiempo y adoptar las medidas que procedan dentro del más breve plazo, prescindir del trámite de que sean informados por la Sección respectiva.

En su consecuencia, en la próxima reunión tratará de ellas el Instituto.

Se dio cuenta de la propuesta que hace el ministro de la Gobernación para que el Instituto nombre un vocal para entender en el proyecto de protección a la infancia, siendo designado el Sr. Hernández Iglesias.

LAS FIESTAS DE VALLADOLID

BATALLA DE FLORES

Valladolid 22. A la hora en que telegrafía, cinco y cuarenta minutos de la tarde, acaba de terminarse la batalla de flores en medio de la mayor animación.

El espectáculo se ha celebrado en los salones del Campo Grande. Aunque el número de coches no ha sido grande, varios de ellos han llamado la atención por el gusto y arte con que han sido adornados.

El Jurado calificador ha adjudicado diez

premios, otorgándose el primero a un coche que figuraba una preciosa concha de mar. Durante la batalla ha habido un gran derecho de serpentina.

Al esplendor de la fiesta ha contribuido el tiempo, pues hacia una tarde hermosísima, disfrutándose de una agradable temperatura.

ORDÓÑEZ.

PUEBLO DESTRUIDO

SEIS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

París 22. Se han recibido telegramas de Nueva York diciendo que el pueblito del estado de Texas, llamado Port-Arthur, ha quedado completamente destruido a consecuencia de un violento incendio.

El pueblo estaba compuesto de barracas que se levantaban en las inmediaciones de los pozos de petróleo.

Un rayo cayó sobre uno de los depósitos de dicha materia inflamable, produciendo un incendio que se extendió rápidamente.

Por pronto que los obreros quisieron ponerse a salvo fue ya tarde, y seis de estos desgraciados perecieron quemados vivos, mientras otros muchos sufrieron heridas de consideración.

R. Blasco.

COSAS DE TEATROS

Confesiones y ejemplos

Parece que varios compañeros míos se han sentido molestos por el artículo que dediqué a despedirme del género chico. Alguno de ellos cerró y irracionalmente contra mí, y otros anunciaron que iban a responder al supuesto ataque. Yo les niego que no lo hagan, porque realmente no vale la pena, no sólo por tratarse de personalidades tan modestas y enemigas de exhibiciones como la mía, sino porque además me apresuro a declarar que no he sido mi intento mortificar a nadie. Tengo por el buen compañerismo un verdadero culto, y cuando a algún compañero mío en la Prensa le haya dado el menor disgusto ó producido siquiera la más leve contrariedad, habrá sido siempre contra mis propósitos y deseos. Como alabo a Miquis y a Angel Guerra por sus campañas, elogio también a quienes se inspiren en el mismo criterio de poner los intereses del Arte por encima de todos y de decirle al público la verdad sin rodeos.

Casi todos los que escriben revistas de teatros son muy buenos amigos míos—ó por tales; á lo menos, los tengo—y fueron para mí siempre camaradas afectuosos. Yo no les censuro. ¿Cómo se va a censurar a nadie por ser demasiado bueno, excesivamente amable y dulcemente caritativo? Lo único que yo digo, no como reprochación para nadie, sino como consejo desinteresado a todos, que es a mi juicio, la Prensa debe tender a quitar importancia a todos aquellos espectáculos donde no se persiga la tendencia artística por fin principal.

Cuando mi excelente amigo, el ameno cronista Saint-Aubin, se burlaba recientemente con donosura de las coincidencias de *Los picaros celos*, de Arniches con el *Oleá*, de Shakespeare, aquí durará que prestaba un servicio al arte dramático, tratando de evitar que las creaciones *scheptrianas* puedan ser mutiladas y profanadas? Y he citado a Saint-Aubin, precisamente, porque si alguien es suave en la forma, nadie lo es más que él. Yo pedía rigor y severidad para las producciones y para los intérpretes del género chico, no para que los autores cobren menos, ni para que Carreras, Riquelme y todos los que llevan algunos años con 15 ó 20 duros diarios, cuando no siendo empresa

ellos mismos, se queden sin comer, como dice Loma, que me conoce mal, si es á mi a quien atribuye este deseo piadoso.

Ni es tampoco, según dan á entender los que se obstinan en no entenderme, que yo desdese las producciones de Apolo y de la Zarzuela por su tamaño.

¿Cómo he de creerlo, si tengo á Ricardo Vega por uno de nuestros más excelsos autores contemporáneos?

Claro es que yo doy doscientos *Nerones*, de Cavestany, por una *Verbena de la Paloma*.

¿Cómo negar el mérito de *El santo de la Isidra*, *El día de la Africana*, *La buena sombra*, *El llo de Atocha*, *Las doce y media* y *sereno*, *La venta de Don Quijote* y algunas otras zarzuelitas tan deliciosas como breves?

Cuarenta veces lo dije, y ahora lo repito: no desprecio el género chico por ser chico, sino por ser género.

En pequeño pueden hacerse cosas lindísimas, ¿dónde una labor más ingeniosa, pícarosa y artísticamente fecunda que esas traviesas y rápidas maravillas de Alfonso Allais, Courteline y Tristan Bernard?

Bien está que el género chico viva, pero en los límites estrechos que debiera tener, y no alejando, como ahora sucede, á la gran masa del público de otros espectáculos más artísticos y de mayores atractivos.

El teatro por horas se apoya, no en el mérito de las obras—que casi todas se parecen entre sí, y suelen revelar tanta falta de originalidad como de gracia—sino en dos firmísimas columnas, que son la baratura de los precios y la comodidad de las horas.

Si se quiere conseguir que el público vaya aficionándose al drama, á la comedia, al sainete fino, que prefiera un entremés de Cervantes á *Enseñanza libre*, y una creación galdosiana á *El puñal de rosas*, hay que buscar dos caminos: irle demostrando lo poco que vale aquello que le habian dicho que valia mucho, y dejar reducido á una gacetiella lo que no merece un artículo.

Esta es mi opinión, y claro es que si yo pienso así, es lógico en mí el aconsejar á los demás que opinen lo mismo; pero en todo ello no hubo, ni habrá, ni podrá haber en mí la menor intención de molestar á ninguno de mis queridos compañeros en la Prensa, para mí como hermanos, ni siquiera á los sostenedores activos del género chico—autores, empresarios y cómicos—á todos los cuales deseo las mayores prosperidades, siempre que *El terrible Valbuena* no reste público á *Los galates*.

El género chico, como tal género y como dueño y señor de los teatros de primer orden, se me antoja como compendio y símbolo de nuestra decadencia y pequeñez.

Mientras los autores madrileños se preocupan, en su mayoría, de estudiar tipos de chulos y de golfas para encarnarlos en media hora de vulgaridad, cubriendo la grotesca mercancía con el glorioso pabellón de Bretón ó de Chapi, ahí están los autores barceloneses, llevando el teatro catalán por otro camino más fuerte y duradero. Ellos estudian el alma catalana, no en sus menudencias y miserias, sino en sus ensueños e ideales; no toman por modelos á Perrin y Palacios, sino á Ibsen y Sudermann. Y así han conseguido crear un teatro moderno, de que recientemente nos dieron gallardas muestras, y reunir en una compañía actrices como la señora Morera y la señorita Baró, y actores como Borrás, Soler, Goula y Capdevila.

Romea anuncia para este año el estreno de 17 dramas y 14 comedias en tres ó más actos, 19 en uno ó dos, un drama lírico de Rusiñol, y del maestro Morera, y algunas traducciones.

¡Oh! ¡Aquello era verdaderamente terrible! Pero lo más terrible era esto: pronunciado el divorcio en favor de su marido, la custodia del niño á él sería confiada.

—Me quitarán a mi hijo!—dijo la joven terrible, desesperada.— ¡Nunca! ¡Jamás! Antes me matarán.

Temblaba todo su cuerpo; sus ojos brillaban como ascuas. Con sus brazos rodeó la cuna, la camita que contenía su tesoro, su vida, la carne de su carne.

—Es mío... nada más que mío... de mi sola.—repuso.—En ningún caso, en ninguno, se puede quitar un hijo á su madre. Eso sería inhumano... sería horroroso, abominable. No me lo quitarán... me matarán, sí, me matarán antes que llevarse a mi hijo.

Lloraba, y sus lágrimas caían sobre la cuna, donde el angelito soñaba como algunas horas antes a alguna alegre visión, y tenía aún apretado contra su pecho el gran polichinela tan querido, el gran polichinela tan cargado de galones dorados, que brillaban en el claro oscuro de la estancia.

¡Ah! Más que nunca estaba la joven resuelta á luchar implacablemente contra sus desconocidos enemigos. El resultado de aquella lucha no importaba solamente a la esposa, sino también, y sobre todo, a la madre.

No solamente le era preciso reconquistar á su marido por su honor y por su dicha también, sino por la dicha y el honor de su hijo. Más aun: le era preciso vencer a sus enemigos, porque vencida le quitaría su hijo, y porque, ¡oh!, sabía muy bien que si le quitaban su hijo, moriría de desesperación.

Y muriera ella, ¡qué sería del niño!

Si, si, era preciosa la victoria, y la tendría.

¡Ah, gran Dios! Por su hijo, como iba á ser fuerte y astuta y audaz... tanto como la otra... sí, sí, tanto como la otra, puesto que era necesario.

Largo rato, la madre desolada, la esposa mártir, formó proyectos, organizó un plan de defensa, á pesar de su cansancio, porque estaba materialmente aniquilada después de tantas y tan violentas saqueadas. Se encontraba bien en aquella habitación para soñar al lado de la cuna del niño.

Cuando se sentía demasiado desesperada, cuando se decía que *la otra*, aquella pícara tan experimentada, quizás la vencería, miraba al niño, y esto la devolvía la esperanza, este resanaba su valor.

Entretanto la claridad del día, que se filtraba á través de las persianas cerradas, hizo palidecer el resplandor de la lamparilla.

Hacia ya un momento que la vizcondesa luchaba contra el sueño que cerraba sus párpados.

Se dijo que Juan Morand se había ya marchado y que el señor Saturnino velaba, sin duda, en el vestíbulo.

Y en ese teatro Romea, de Barcelona, con un repertorio brillantísimo, con una compañía verdaderamente notable, con una decorosísima presentación escénica y con una producción intelectual de tanta transcendencia, ¿saben ustedes cuáles son los precios? Siete pesetas un palco, siete reales una butaca y cincuenta céntimos la entrada general.

¿Por qué? Porque allí la Prensa y el público están acordados para contribuir á que el arte vaya por los caminos que sigue en toda Europa, menos entre nosotros, y porque allí Borrás cobraba diez duros, y otros varios actores mucho más notables que Orejón y Anselmo Fernández cobran dos ó tres duros, y no han manifestado aún su tenor de quedarse sin comer, querido amigo Loma.

¡Imitemos lo que merece ser imitado. Estimulemos á los autores que trabajan en serio, formemos compañías de conjunto, depongamos autores y comediantes ambiciosos de codicia excesiva, y podremos poner los empresarios baratura de precios.

Pero para todo ello hace falta que la Prensa ayude, porque en estos tiempos el periódico que leemos parece que es algo de nuestro propio pensamiento y de nuestra propia conciencia.

Caramanchel.

PORDIOSERO HOMICIDA

Avila 22. En una laberna de la propiedad de Isidro Sánchez, se hallaban anoche hospedados dos mendigos.

Uno de ellos, llamado Eduardo Fernández, empujó á escandalizar y profirió ideas amarillistas.

El tabernero, en vista de la intolerable actitud del pordiosero, le arrojó a la calle, cerrando la puerta.

Trató el mendigo de volver á entrar, forzando la puerta, y entonces el dueño del establecimiento, ayudado por su hijo Juan, salieron á la calle para obligarle a alejarse, pero el furioso pordiosero sacó un cuchillo y les infirió con él varias heridas, de las cuales son gravísimas las que recibió el hijo del dueño del establecimiento.

VELASCO

EL EJERCITO ALEMÁN

Oficial degradado y condenado.

París 22. (Por teléfono, de Berlín.) Ha causado viva impresión la pena impuesta á un suboficial de los ejércitos, al que se acusaba de maltratar á los soldados.

Abierta sumaria para depurar los hechos, éstos se han visto plenamente confirmados, siendo varos los testigos que declararon contra el suboficial.

En vista de ello, éste ha sido degradado y condenado á diez y ocho meses de prisión.

R. Blasco-Holdzman.

UN MUERTO ILUSTRE

Coruña 23. Los Colegios de médicos y abogados y otras entidades han enviado expresivos telegramas de pésame á Grove (Pontevedra) á la viuda del ilustre gallego D. Alfredo Vela, legítima gloria del foro regional y médico notable, fallecido allí hoy.

Era el finado orador fogoso y brillante, hasta el punto de que se le llamaba el «Castor gallego».

Constante republicano, se hallaba alejado de la política activa desde que murió Ruiz Zorrilla.

Fue elegido hace cuatro años concejal en Coruña á instancias de sus correligionarios, escusándose de aceptarlo, y pidiendo luego una licencia que fué indefinida.

R. Blasco.

Maestro de muchos abogados, se le reconocía como una autoridad forense.

Su último discurso lo pronunció en Santiago á raíz del Congreso católico.

Se han recibido infinidad de telegramas, procedentes de distintos puntos de Galicia, asociándose al duelo.

CORRESPONSAL.

CONTRA EL JAPON

París 22. Noticias de Shanghai comunican que los representantes manchues en el Gobierno chino expresan vivamente su deseo de procurarse el concurso de las potencias extranjeras á fin de obligar al Japon á que deje la Manchuria libre y sin condiciones.

Para conseguir este plan se proponen enviar una misión á las cortes europeas, con lo cual se ve de modo manifiesto que resurja la animosidad contra el Japon.

Por esto mismo es mirada de mala manera la misión que se halla en Lien-Liang, encargada de recoger fondos para reorganizar el ejército.

Havas.

PROTESTA DE RUSIA

París 22. Según comunican desde San Petersburgo, Rusia está preparando una nota diplomática para remitirla á las demás potencias.

En esta nota se protestará contra el tratado anglojaponés, haciendo constar las desventajas que para Rusia se derivan del mismo.

Por el espíritu y la forma en que irá redactada esta nota es seguro que causará gran sensación en todas partes tan pronto sea conocida.

LA ESPOSA DE STOESEL

París 22. La Agencia Laffan acaba de recibir un telegrama de San Petersburgo que despierta vivamente la pública atención, y que es tema obligado de conversación entre los que siguen con interés los sucesos de la guerra.

Dice el telegrama de referencia, que la esposa del general Stoessel, que desde los comienzos del sitio de Port-Arthur viene cumpliendo la caritativa misión de acudir diariamente á los hospitales para prodigar sus cuidados á los soldados rusos allí existentes, tuvo la desgracia, durante el último bombardeo, de recibir una herida en un hombro, en los momentos en que ayudaba á curar á un soldado herido.

La heroica conducta del defensor de Port-Arthur, que ya ha sabido conquistarse un envidiable puesto en la historia de la sangrienta guerra rusojaponesa y la herida que en su puesto de honor acaba de recibir la digna esposa del héroe, hacen del matrimonio Stoessel dos figuras interesantísimas y simpáticas, que despiertan el entusiasmo de los franceses.

PARTE DE STOESEL

París 22. Telegrafían de San Petersburgo que el Estado Mayor ha hecho publico un telegrama del general Stoessel, según el cual en el asalto sufrido el día 15 por la plaza, el cual logró rechazar con grandes pérdidas del enemigo, quedaron destruidos 45 cañones de los fuertes, y la guarnición tuvo 400 muertos y 800 heridos, cinco de los cuales son oficiales.

Las fortificaciones continúan en buen estado de defensa, y el espíritu de las tropas es excelente.

R. Blasco.

¡Por qué mujer!

Y de pronto la vizcondesa se acordó de lo que él había dicho: —«Perdiéndose os hago descender, os bajaré, quizás, de este modo hasta mi. Hombre manchado, mujer deshonrada, pueden entenderse.

«¿Quién os dice que no os amo todavía, y que no trabajo por mi propia cuenta en este momento? ¿Quién sabe si mañana, perdida, despreciable y despreciada no os reconsideréis feliz [con aceptar los homenajes del poeta que os amo locamente, y á quien desdeseñasteis?»

—«Miserable!»—dijo la señora de Gergny. Aquellas dos cosas que el miserable había dicho se contradecían.

«¡Había trabajado para aquella mujer, que le había pagado, ó por cuenta propia!»

Reflexionando con calma, la vizcondesa se dijo que el bribón podía muy bien haber organizado el lazo por cuenta propia y de otro, manteniendo de este modo dos pájaros de un tiro.

—«¿Quién es esa mujer?»—pensó la vizcondesa.—«¿Qué interés la guita! ¿Es una querida de Enrique? Y en este caso, ¿qué puede ganar con intentar separarme de él?»

«Sonrió y en seguida repuso: —«¡Soy muy tonta! ¡Para tenerlo todo ella! Esto se comprende... la estorbo... me suprime... está claro. No había pensado en esto... Verdad es que no había tenido lugar de pensar en estas cosas. ¡Y además soy una criatura tan inocente, tan sin experiencia!»

Este pensamiento lo enloqueció.

—«¡Oh! He sido demasiado delicada—se dijo—hubiera debido vigilar á Enrique, como se me ocurrió varias veces; pero nunca lo puse en ejecución porque lo consideré indigno de mí. ¡Tonta! ¡No está la vida llena de celadas! Por lo tanto, ¡no hay que prevenirse contra los enemigos a quienes no se conoce, y que os acechan en la sombra, celosos de vuestra dicha!»

«¡Sí, sí, es preciso saber armarse contra ellos y defenderse. ¡Oh! Yo me defenderé. No es demasiado tarde, y quizá ganará la partida. Viva yo turbada, pero paciente y llena de esperanza. Esperaba que mi Enrique volviera a mí.

OTRO ATENTADO POLÍTICO LA SITUACIÓN EN RUSIA

San Petersburgo 23. Acaba de recibirse un telegrama de Odesa, dando cuenta de que un joven, estudiante al parecer, disparó tres tiros de revólver contra el gobernador de la provincia, Príncipe Obolenski, sin que afortunadamente hiciera blanco.

La noticia ha causado profunda impresión en todos los círculos de esta capital.

Paris 23. Por todas partes se comentan, muy desfavorablemente para la situación interior de Rusia, los telegramas que llegan de Odesa comunicando el criminal atentado de que ha sido objeto el gobernador de aquella provincia, Príncipe Obolenski.

El Príncipe pasaba en su carruaje por el boulevard Nicolás, cuando se aproximó al coche un joven, que supúese sea un estudiante, y sacando un revólver apuntó contra el Príncipe e hizo tres disparos.

Por fortuna, los proyectiles no hicieron blanco, y entonces Obolenski, sin perder la serenidad, ordenó a su cochero cambiar de dirección y correr detrás del agresor que huía, logrando darle alcance y detenerlo.

El delincuente ha sido interrogado por la policía y lo será nuevamente por el juez que entiende en el asunto; pero hasta ahora nada se dice de lo que haya podido declarar.

La frecuencia con que vienen cometiendo atentados de esa índole, preocupa cada vez más la opinión, pues no cabe dudar de que la cosa es un reflejo del malestar general del pueblo ruso, que protesta en la forma que puede de la política del Gobierno imperante.

Esperábase más detalles de lo ocurrido.

AGITACIÓN ANTISEMITA San Petersburgo 23. Vuelve a tomar incremento en todo el Imperio la agitación antisemita, que entró en un período de relativa calma con motivo de la guerra con el Japón.

De Odesa telegrafían que en aquella ciudad se han registrado disturbios, verdaderos motines, en los que ha tenido que intervenir la fuerza pública.

Aunque se desconocen detalles, háblase de muertos y heridos, y témesse, con fundamento, que se repitan desórdenes de la misma índole en otras poblaciones donde el espíritu de intemperancia es grande.

El Gobierno imperial tendrá necesariamente que tomar medidas que tiendan a reprimir esas explosiones del fanatismo religioso que amenaza con ser la mayor calamidad de las que hoy afligen al Imperio de los Czares.

NOTAS MUNICIPALES SESION DEL DIA 23

La presidió el teniente alcalde Sr. Chavarrí y fue muy breve.

El Ayuntamiento quedó enterado de los asuntos puestos al despacho de oficio, entre ellos dos comunicaciones del Gobierno civil, desestimando el recurso interpuesto por el arrendatario de consumos contra el acuerdo que declaró exentos de pago los materiales destinados a la construcción del tercer depósito del Canal de Isabel II y otra desestimando también otro recurso de varios propietarios de la calle de Francisco Ricci, contra acuerdo que dispuso que las calles particulares del Ensanche sean urbanizadas por cuenta de sus propietarios.

Dentro de la orden del día, se aprobaron por unanimidad todos los asuntos, excepto en la provision de una plaza de macero y en la propuesta de abono de una indemnización por perjuicios al propietario de la casa número 7 de la calle de Nicolás María Rivero.

Estos fueron aprobados en votación nominal por 11 votos contra 8 el primero y 12 contra 5 el segundo.

Quedo sobre la mesa el dictamen de la Comisión de Policía urbana, proponiendo que se autorice al ingeniero del arbolado para adquirir de la contrata vigente y por la suma de 6.408,47 pesetas, 314 pies de hierba para la construcción de bancos con destino a los paseos.

Entre los asuntos aprobados figuran la aprobación de presupuestos para instalar faros de gas en las carreteras de Toledo, Nueva de Chamartín, calle de Hernán (Cuatro Caminos) y para la reforma del alumbrado actual y sustitución por el de incandescente.

rival es terriblemente diestra y que no juega, más que a golpe seguro. ¡Será bastante fuerte para luchar contra esa bribona y para vencerla!

Perpleja, muy agitada, la vizcondesa María reflexionó largo rato sobre estas cosas.

Después, levantando la cabeza, reparó de pronto transfigurada, soberbia de candor y de fe.

—Sí, venceré—dijo—venceré porque soy la esposa, porque soy la madre, porque soy pura y porque le amo.

¡Oh, estaba segura de sí misma!

A aquella misma hora, el vizconde de Enrique de Gergigny reflexionaba a su vez sobre su situación en la habitación del hotel donde se había hospedado, donde esperaba a sus testigos.

En seguida la vizcondesa María pensó en lo que Alberico Memars le había dicho:

—«Cándida criatura que crees enterrocarme hablándome del pasado ¡Desgraciada! ¡No comprendes que cuanto más evocás esos recuerdos, más os perdéis! Si, y os he amado—y porque os he amado es por lo que sufrí atroces tormentos cuando os convertisteis en la esposa de otro—y por eso me he convertido en el hombre que soy, por esto he aceptado el ofrecimiento que se me ha hecho de venir aquí esta noche y representar el papel que represento.»

Todas las palabras que aquel miserable había pronunciado estaban profundamente grabadas en la imaginación de la joven.

Seguramente que al hablar de este modo, aquel hombre no había mentido.

—Sí, me ha amado—dijo la señora de Gergigny bajando la cabeza—por lo tanto, ha sufrido al convertirse yo en la mujer de Enrique.

desecada por esas, en la calle de Goya, en el trozo comprendido entre la plaza de Colón y la calle de Serrano.

La farmacia obrera. El alcalde interino, Sr. Chavarrí, acompañado del jefe de Sanidad municipal, inaugurará mañana, oficialmente, la farmacia de la Cooperativa Obrera, establecida en la calle de Mesón de Paredes.

LOS CHINOS Y LA FOTOGRAFIA Agresión a un oficial francés

Paris 22. The New York Herald ha recibido un telegrama fechado en Pekín, en el que se da cuenta de la agresión sufrida por un oficial francés, agregado a la legación de su país.

Este agregado, que es el comandante Larribe, se hallaba el lunes pasado, vestido de uniforme y acompañado de un soldado, tomando fotografías de la ciudad sagrada, cosa que le está prohibida a los extranjeros.

Se aprehendieron de ello los soldados chinos, y después de intimar al comandante que cesase en su tarea, le acometieron, maltratándole a palos y obligándole a escapar para librarse de una muerte cierta.

El oficial francés pudo llegar hasta la catedral católica, donde pensaba buscar refugio contra los chinos que le acometían, dando la casualidad que en aquellos momentos pasara en su carruaje el ministro de Francia.

Enterado de lo que ocurría, el diplomático hizo que el oficial subiera al coche y juntos regresaron hasta el sitio donde los chinos agredieron al comandante.

Allí recuperaron los caballos e instrumentos que el oficial tuvo que abandonar en su huida y se encaminaron después a hacer ante el Gobierno chino una reclamación en toda regla.

DE ROMA ESPIONAJE RUSO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Con motivo de haber el Gobierno italiano consignado secretamente al Gobierno de Petersburgo dos emigrados rusos, Gujérovsky y Filipovsky, la Prensa vespertina ocupándose de la organización de un espionaje ruso en Italia, de acuerdo con la policía italiana. Los órganos ministeriales les han intentado desmentir la gravedad de los hechos, pero las acusaciones formuladas son tan castizas, que hasta el presente no han podido ser destruidas por el Gobierno.

Existen en Roma—dice L'Avanti—con ramificaciones en otras ciudades italianas una organización secreta de agentes de policía rusa, la cual trabaja, por medios los más reprobables, en recopilar documentos que sirven después como telos de acusación contra emigrados rusos en Italia, y aun contra personajes sospechosos de liberalismo, que residen en Rusia. Estos documentos intentados constituyen el arma creada por la policía rusa para herir a todos aquellos de quienes quiere desembarazarse con el destierro, la cárcel o la muerte.

La policía italiana o algunos de sus agentes parece que cooperan a la obra, que es un verdadero asesinato tricolor, y alguna vez un material, en daño de personas inocentes o simplemente sospechosas de opiniones políticas no conformes a las de la policía rusa. El Gobierno italiano, siendo ministros Zanardelli y Giolitti, venía tolerando esta organización secreta, y por ende esta falsificación de hechos, mostrando no conocerla; más aún, concedió secretamente la extradición de los dos rusos sin ahondar en las acusaciones dirigidas contra ellos, como era su deber, o lo que es peor, sabiendo que se trataba de pretendidos delitos políticos, consiguiendo a pesar de esto a la policía, a despecho de las leyes del reino y de los deberes de civilización y humanidad, los dos infelices emigrados, que habían puesto su confianza en el derecho, costumbres y principios políticos del país hospitalario.

Sobre estos tres puntos dice el jefe del grupo socialista piemontés, Sr. Turati, es necesario conocer toda la verdad. Aquí no se trata de una extensión o de una restricción del criterio liberal sobre el cual pueda caber discusión, sino de una cuestión más fundamental, a saber: si existe o no una garantía jurídica para los individuos. Se trata de la seguridad personal a que tienen derecho en un Estado civil todos los ciudadanos y en general cuantos en él residen.

Si fuera lícitos los métodos de la policía rusa en Italia, y si—lo que es más grave—la policía italiana diera la ayuda de sus fuerzas a métodos infames para crear delin-

tos que no existen, y el Gobierno tolerase o fingiese tolerar, o peor aún, consintiese en tales procedimientos, sería necesario convenir en que un Gobierno así constituido, es inferior, política y civilmente, al Gobierno ruso, cuyos métodos de policía son justamente juzgados como la negación de las ideas políticas y jurídicas de la civilización europea.

La extradición de los dos rusos se hizo durante el Ministerio Zanardelli, mientras era ministro de Gobernación Giolitti. Las tramas de la policía rusa se han podido desenvolver en Roma a ciencia y conciencia, si no alentadas, por el Gobierno, siendo ministro y Presidente del Consejo Giolitti.

Ahora bien—concluye el Sr. Turati—nosotros creemos que bajo ninguno de los Gobiernos moderados haya acontecido nunca cosa semejante. ¡Ocurriría que un Gobierno se declarase democrático y liberal para permitir lo que se puede definir una verdadera organización del delito, con el pretexto de perseguir los delitos políticos!

Juan Barceolo. DE TOROS LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

La segunda corrida de Beneficencia, cuyos preparativos casi parecen tan desahucados como el resultado de la primera, se celebrará, según ya hemos dicho, el lunes próximo.

Los detalles de la fiesta, ayer quedaron ultimados, habiéndose resuelto que se lidien cuatro toros de Ibarra y cuatro de Palha; cuatro de matadores Conejo, Algabeño, Machaquito y Cocherito de Bilbao.

Los deseos de la Comisión organizadora han sido, indudablemente, presentar alguna novedad en el cartel, y para ello ofrecen la oportunidad para sacar el mayor partido que sufrió en Barcelona.

Algabeño tiene muchos partidarios y se le ve siempre con gusto en la Plaza; Machaquito y Cocherito completan un buen cartel. En el precio de las localidades se ha hecho una considerable rebaja con relación a lo que éstas han tenido otras corridas benéficas.

Los abonados podrán recoger sus billetes mañana sábado en el despacho de la calle de Sevilla, de nueva de la mañana a seis de la tarde.

El gobernador ha permitido que se despaque al público el domingo el resto de las localidades.

La corrida comenzará a las tres y media, y es de esperar que de los buenos resultados que los diputados provinciales se proponen, pues para ello cuentan con los buenos sentimientos del pueblo madrileño, que siempre responden a todo llamamiento benéfico.

DESDE ALCÁZAR DOCUMENTOS CERVANTINOS

Con gran solemnidad se llevó a cabo el día 21 por la tarde el acto del levantamiento de un documento público, autorizado por el abogado notario de esta don Oliverio Martínez, respecto a la comprobación de documentos relacionados con Miguel de Cervantes Saavedra, autor del Quijote.

He tenido el honor de asistir como testigo, invitado galantemente por los señores interesados, y, por lo tanto, la gran satisfacción de ver comprobada la autenticidad de la partida bautismal, conservada en la parroquia de Santa María la Mayor, de Miguel de Cervantes Saavedra, y además el hallazgo de tres partidas de otros tantos hermanos del Príncipe de los Ingenios.

Desde la parroquia de Santa María nos trasladamos a la de Santa Quiteria, en donde también tuvimos el gusto de admirar con verdadera sorpresa que allí el mismo bachiller Alonso Díaz Pajares, que autoriza la partida de bautismo de Miguel de Cervantes Saavedra, firma también la de casamiento de Leonor de Cervantes, hermana del referido Miguel.

Estos y otros antecedentes de excepcional interés forman parte del número extraordinario de La Ilustración Manchega, que a toda prisa y con multitud de pruebas confeccionan sus editores.

LLamamos la atención de todos los cervantistas de buena fe a fin de que se fijen en dicho número, que será profusamente repartido en toda España y en el extranjero, deseando dichos editores se persone en Alcázar una Comisión competente para revisar dichos documentos, con los cuales se destruyen creencias erróneas y arraigadas de tiempo inmemorial.

Se busca el testamento de Blas de Cervantes Saavedra, padre de Miguel, y se

crece que dentro de poco se han de ofrecer nuevas impresas a cuantos nos sostenido en un modo parcial que el inmortal autor del Quijote naciera en Alcázar de Henares.

Entre los veinte testigos que firmamos el acta figuran dos notarios de esa corte, el reverendo padre Panadero e importantes personalidades de esta región.

Murillo. LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Reales decretos concediendo el gran cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Ricardo González y Marchueta, y disponiendo cese en el cargo de intendente militar de la cuarta región y pase a situación de reserva el intendente de ejército D. Enrique Miras y Giner.

Hacienda.—Real orden habilitando la parte de costa de la provincia de Almería, comprendida entre el Barranco de la Inabordable y Puntazo de la Caseta, para el embarque y desembarque, en régimen de exportación y de cabotaje, de minerales, carbones, etc.

Gobernación.—Reales decretos jubilando y concediendo honores de jefe superior de Administración civil y jefe de Administración civil, respectivamente, a D. Antonio del Valle, jefe de Centro del Cuerpo de Pelagrosos, y a D. Jorge Sáenz, subdirector de Sección de dicho Cuerpo.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reorden segregando la plaza de profesor del Instituto general y técnico de Caba de los oposiciones anunciadas, y sustituyéndola con la de igual clase del León.

Otra disposición se agregó a las plazas de profesoras numerarias de la Sección de Ciencias de las Escuelas Normales de Maestras, anunciadas a oposición, la de la Elemental de Soría.

POR LOS TEATROS Inauguración del Moderno.

Loreto Prado debe estar bien satisfecha de su público, y sabido es, querido lector, que todo Madrid desfila por el teatro en que Loreto trabaja.

El triunfo de anoche fué completo, y a más de completo merecido.

Flores, palomas, aplausos sin fin, y vivas manifestaciones de simpatía, de cariño, profuso el público a la genial artista en Los chicos de la escuela, La cuna y Congreso feminista.

Loreto tiene don especialísimo para subyugar al espectador, para hacerlo suyo con un gesto, una palabra, una ocurrencia. A pesar de hacer en escena lo que quiere, siempre está en situación, nunca olvida su papel, y en todo momento sabe aprovechar la oportunidad para sacar el mayor partido posible de la parte que le está encomendada.

Cuántas obras se han salvado por Loreto, y a cuantos que no debían ni soñar que el público en autores aplaudidos...

No falta quien dice que mucha parte de los aplausos que conquista la brillante actriz los debe a que siempre interpreta tipos que se amoldan maravillosamente a sus condiciones y temperamento artístico; pero esto no es rigurosamente cierto, y aunque lo fuese, como algunos afirman, el asunto constituiría de por sí un triunfo para Loreto, porque cuando los artistas llegan a cierta altura, los autores—aun los más renombrados—escriben sus obras con arreglo a las condiciones de aquellos.

Tampoco escasean los que aseguran que Loreto tiene buen cuidado de rodearse de nulidades para que su trabajo resalte, y esa opinión es también injusta y exagerada, por lo menos hoy por hoy, porque el cuadro de compañía que anoche se presentó en el Moderno es bastante aceptable.

Desde luego que no se trata de génius, ni mucho menos; pero Matilde Franco, Pepe Soler y Ripoli, cumplen muy bien, y el mismo Chicote, con todos sus defectos, no descansa hasta el extremo que haya absoluta necesidad de pedir su relevo, petición que, por lo menos, sería inocente, porque habría que hacérsela al mismo, y... claro, no accediera.

Además, no son mejores los que podrían sucederle, y en cambio no tendrían las buenas condiciones que como director tiene Chicote.

Digalo si no lo bien puestas y cuidadas que estuvieron las obras representadas anoche, y el dominio que de sus papeles demostraron casi todos los actores, y no digo todos, porque Llanera me pareció poco seguro, algo nervioso, quizá por la falta de costumbre de interpretar personajes de alguna importancia.

En fin, para terminar, digo: Que Loreto Prado es un ejemplo imitable. Que Pepe Soler y Matilde Franco, me gustaron mucho. Que Ripoli cumplió como bueno. Que Chicote me disgustó menos como actor, y que en general la compañía merece aplauso, pues en todos se vio buen deseo y afán de agradar.

P. González-Muñoz.

DESDE JEREZ Los sucesos de San Roque.

El juez de primera instancia de esta población, D. Martín Barrios, ha sido nombrado por la Audiencia territorial juez especial de la causa instruida con motivo de los sucesos del pueblo de San Roque, calificados de sedición e insultos a las autoridades.

Un abuso. Por medio de la prensa se ha formulado una querrela contra la Compañía Arrendataria de Tabacos por allanamiento de morada efectuado ayer por los dependientes de la Compañía en el pueblo de Blanquillos.

Mitín prohibido. El alcalde pone obstáculos a la celebración del mitin que los republicanos quieren organizar para el domingo.

CORRESPONSAL ESCENA CONMOVEDORA Las dos Princesas

Paris 23. La Princesa Estefanía, hija del Rey de Bélgica y esposa del conde Lonyay, ha llegado ayer a esta capital, hospedándose en el hotel Bristol, próximo al hotel Westminster, donde reside su hermana la Princesa Luisa.

A la una de la tarde Estefanía envió a Luisa un aviso manifestándole la grande alegría que le daría si iba a verla cuanto antes.

La Princesa Luisa recibió este recado con muestras de extraordinario regocijo, y aún no eran las dos cuando ya se había personado en el hotel.

Hay que tener en cuenta que ambas hermanas, que en otros tiempos fueron inseparables, no se habían visto hace siete años.

La entrevista fué hondamente conmovedora y duró más de tres horas.

La Princesa Estefanía reiteró incesantemente a Luisa de Coburgo el testimonio de su cariño, adhesión y fidelidad inequívoca, alegrándose de verla libre y mostrándose dispuesta a testificar en todas partes el buen estado de su salud, tanto en lo físico como en lo intelectual.

R. Blasco. DESDE JAÉN

Jaén 23. Para la próxima feria de octubre se ha organizado la celebración de un certamen musical para bandas y charangas civiles de esta provincia. Las de la capital no tomarán parte en el concurso.

La obra obligada es el Poema sinfónico, del maestro D. Damián López.

Se adjudicaron dos premios, uno de 1.000 pesetas y otro de 750 y dos accésits.

Varios periódicos han fantaseado, barajando toros y toreros, para las corridas de feria, incurriendo en errores de mucho bulto.

Los diestros contratados son Conejo, Lagartijo y Machaquito, las dos tardes.

El ganado procede de las vacadas de Muruve y marqués de los Castellanos.

Hoy se ha concedido el permiso para las corridas de la feria de San Miguel, en Ubeda.

Matarán reses de Pellón los diestros Lagartijo y Machaquito. El cartel de la novillada no está aún ultimado.

En el Círculo Mercantil, previamente citados por la Junta, vienen reuniéndose hace noches todos los dueños de establecimientos industriales, al objeto de acordarse y designar un representante de cada uno de ellos que tenga voz y voto cerca de la Junta del Círculo para entablar toda clase de reclamaciones y crear la Junta de defensa.

Los pañaderos y fabricantes de harinas han sido los primeros que después de acordarse han adoptado un acuerdo, en el que todos han estado conformes: subir dos céntimos el precio del pan.

Los laberberos formularán una reclamación en contra del descanso dominical.

Ha caído aquí como una bomba la noticia de que la Tabacalera ha dispuesto el que en los estancos no se expendan cajas de mixtos ni libritos de papel.

La Alcaldía dispuso instalar la feria en la plaza del Doñ Mazas, en vez de la calle de Campanas y plaza de Santa María, donde se venía instalando de antiguo.

El Comercio y la Industria manifestaron que, de llevarse a efecto tal medida, no contribuirían con subvención alguna para los festejos.

El alcalde, deferente, ha revocado su orden, y la feria se instalará en los sitios de costumbre.

RUIZ DURAN. APOLO EN AMÉRICA

Los empresarios del teatro de Apolo, señores Arregui y Aruej, han recibido un telegrama de Buenos Aires, solicitando la Compañía de su teatro para dar una serie de 100 representaciones en los meses de junio, julio, agosto y septiembre del año próximo en la capital argentina.

La noticia ha causado buena impresión en el ánimo de la Empresa, y es casi seguro que el Círculo Mercantil hará dicha expedición artística, dando a conocer en aquella República los más floridos del repertorio español del género que cultiva.

AUDACIAS PROFANAS A ESCALAR UN CONVENTO

Jaén 23. Se reciben noticias de Porcuna comunicando que varios jóvenes han intentado reiteradamente en las últimas noches escalar el convento de las Madres de la Doctrina Cristiana.

parece que dichos jóvenes pertenecen a las más distinguidas familias locales e iban acompañados de sus criados, provistos de escaleras para favorecer sus intenciones audaces.

El obispo ha pasado una queja en regla a gobernador y éste ha dado al jefe de la Guardia Civil y a las demás autoridades las órdenes oportunas para que eviten la repetición semejantes sucesos.

RUIZ DURAN. GRANDES FIESTAS EN VALLECAS

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Torre, Patrona de esta villa, se celebrarán grandiosas fiestas en los días 24, 25 y 26 del actual.

El día 24 recorrerá las principales calles la banda del regimiento de las Navas, dirigida por el profesor de la misma, D. Manuel Macías.

A las ocho de la noche, gran salva a toda orquesta bajo la dirección de D. Salvador León; terminada ésta, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, bajo la dirección del pirotécnico Sr. Martí.

El día 25, festividad de la Virgen, a las seis la mencionada banda tocará diáfana a las diez, música solenne, presidiendo el doctor D. Manuel Belta y Belda.

Por la tarde, a las seis, solemne procesión con la sagrada imagen en su artística carroza.

El día 26, procesión a las ocho de la mañana para trasladar a la Virgen a su santuario, extramuros de esta villa.

Merecen grandes plácemes el alcalde pre-

sidente D. Wenceslao Vélez, ayudado por el segundo, D. Francisco Maroto, y D. Antonio Luque, teniente de la Guardia Civil, por su actividad en que las fiestas sean lo más grandiosas posibles.

El tránsito de vapor de esta villa pondrá durante los tres días trenes extraordinarios.

ECOS DE SEVILLA

Dicon de Aroche, pueblo de esta provincia, que los vecinos de aquí han hecho un brillante y entusiasta recibimiento al arzobispo de esta diócesis, Sr. Spínola, que realiza en estos días una visita pastoral.

En los Círculos de recreo de esta villa visible disgusto contra la Empresa Arrendataria de Tabacos, por haber ésta recogido, sin previo aviso, las barajas de fabricación francesa que aquellos tenían.

Por fin, parece ya terminada la negociación para abrir al público el teatro Cervantes, arreglado un conocido empresario de otros espectáculos, y la combinación artística partirá a las manos de E. Servando Carballón, que figurará como primer actor y director.

Trátase de que la compañía responda en conjunto a las exigencias del espectáculo y del público que suele concurrir al citado coliseo.

En los buzones de correo de esta villa, en la calle de San Sebastián, se han encontrado algunos medios de que dispone y las simpatías que una estroza el Sr. Carballón, es de esperar que la temporada resulte provechosa a la vez que lucida.

A San Fernando, nuestro primer teatro, viene con Paço Fuentes una compañía dramática, que figuran como primera actriz la señora Arzobispo, y de primer actor cómico D. Juan Colom, todos venturosamente o conocidos de nosotros.

Fuentes al lado de Carballón, que figurará como primer actor y director.

Trátase de que la compañía responda en conjunto a las exigencias del espectáculo y del público que suele concurrir al citado coliseo.

En el popular coliseo del Duque continúa la Compañía Orta haciendo las delicias de los aficionados al género chico.

Anoche se estrenó El pobre Valbuena con buena interpretación, sobresaliendo las señoras Alcazar, Gálvez y Gómez, y los Sres. Orta (padre e hijo), Vaillo y González.

El pobre Valbuena por su estructura es obra de resultado en dicho teatro.

En El tirador de palomas se escuchó una brillante ovación la típica obra de D. Juan Colom.

Esta noche debutará el Sr. Bordas, con El barbero de Sevilla.

Por último, la compañía Giovanni cantó la ópera de Gounod, Faust, en el teatro de Salava, escuchando sus intérpretes grandes aplausos.

Continuamos bajo la acción del temporal de lluvias, iniciado hace varios días.

Aunque a intervalos luce el sol, también las nubes nos obscuran, a corta diferencia de tiempo, con lluvias torrenciales.

Algunos vecinos de Alcalá del Río no ceñtan su disgusto por la línea de conducta que sigue el propietario de los antiguos coches de pasajeros, los nuevos coches de alquiler, procurando que la Compañía de éstos se aburra, y que a ser vehículos de aquí los únicos disponibles.

Llama la atención de dichos vecinos la pasividad de las autoridades ante dicha situación, mucho más cuando se trata de coches antiguos que han venido haciendo el servicio a capricho de sus conveniencias y molestando al viajero por todos conceptos.

La última que se recuerda tradicional en nuestros costumbres es el traste con este movimiento progresivo, tan necesario a los pueblos cercanos.

Personas los cita los vecinos acudir a la Prensa para llamar la atención de las autoridades.

Se ha fijado el cartel de las fiestas que, con motivo de la próxima feria de San Miguel, se han de celebrar en ésta.

Habrán tres corridas de toros y otros festejos, además del mercado de ganado aptos, a corto plazo se implanta en el Prado de San Sebastián.

Con tal motivo, han comenzado los preparativos para el estreno de dichos toros y de las calles que conducen a ellos.

SEDANO. LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

CONFERENCIAS TELEFONICAS San Sebastián 22.

El viaje regio. El gobernador civil ha circulado las órdenes convenientes para que la Guardia civil y los miqueletas comiencen a vigilar la línea férrea para el paso del tren regio en su regreso.

No se ha fijado aún con exactitud la hora de la salida del tren, pues hay que esperar a conocer lo que proponga la Compañía del ferrocarril; pero minutos antes o después, la salida será el sábado por la noche.

La estancia de los Príncipes de Asturias en esta ciudad, después de la salida del Rey, será breve, pues sólo estarán hasta el día 23.

En este día marchará a la Granja la Princesa y solo hasta Medina del Campo el Príncipe, pues desde allí irá éste con el Rey a Salamanca, Zamora y Aragón, para asistir a las maniobras.

Se acentúa la creencia de que la Reina, la Princesa y la Infanta María Teresa saldrán el 29 de la Granja para Madrid.

El santo de la Princesa. En Miramar se celebrará el santo de la Princesa con un almuerzo íntimo.

El «Giralda». Hasta después de marcharse los Príncipes de Asturias no saldrá el Giralda de este puerto.

A Madrid. En el expreso ha marchado para Madrid el ministro de la Guerra con sus ayudantes.

En la estación fué despedido por el ministro de jornada, general de Marina, España, esposa de los Monteros y Arizón, comandantes de Marina y del Giralda, jefes de los Cuerpos y varios militares y amigos.

Concurso hipico. Esta mañana continuaron en el Campo de Ondarreta las carreras militares.

Se corrió la de «Grandes obstáculos», que ganaron jinetes franceses.

Crónica científica

Lagos que emigran.

Los geólogos, que por regla general, son muy buenas personas, pero que suelen ahogarse en poca agua...

No se trata, por cierto, de lagunas de menor cuantía o de albufaras como las que en España conocemos...

A todo esto pone, a guisa de melancolía epifonea, un cronista cándido el comentario siguiente:

«Hasta la fecha, los geólogos no han hallado explicación satisfactoria a estas desapariciones.»

No sé si efectivamente habrá ocurrido eso a los geólogos; los no geólogos presumirán que el agotamiento de los lagos debe de tener por causas...

Ahora, si lo que se pretende es buscar una causa de causas aplicable a todos los lagos, para explicar el cómo y el por qué en Asia, en África y en Europa...

todo independientes de los observados en otro, aunque éstos y aquéllos produzcan los mismos efectos.

Las perturbaciones geológicas no son cosa peregrina que pueda justificarse extrañamente. Donde hubo continentes, hay mares; en picachos que se pierden allá en la región de las nieves perpetuas...

Humedecemos el pavimento de una habitación o los pasos de un jardín, y a poco el agua, que tal vez habrá llegado a formar charcos...

Menos interesante que la desaparición de un lago, cuya extensión superficial— aun siendo muy considerable— representa algo así como lo que cincuenta céntimos de peseta representarían para el poseedor de cien mil duros...

Animales molestos y peligrosos llaman a esos insectos muchos partidarios de que se los persiga sin tregua. De que son molestos efectivamente estoy seguro; de que sean peligrosos no lo estoy tanto.

Antes de que hubiese ocurrido a los norteamericanos constituirse en ejército para tales fines, habían trabajado algunos hombres de ciencia en hallar modos de suprimir las molestias que las picaduras del mosquito producen...

de enfermedades que podrían ocasionar en ciertas circunstancias. Dos procedimientos diferentes se ofrecían a los sabios para obtener igual efecto...

Aun había y suele emplearse en algunas poblaciones otro sistema. El de ahuyentar los mosquitos; ya colocando en la habitación tientos de geranio, cuyo aroma, según parece, no es grato a ese insecto...

Los que, menos crueles, no buscan la muerte del mosquito, sino la inmunidad de la persona, han ideado lavarse manos y rostro con cocimientos de hojas de eucalipto...

Sobre todos estos remedios que, por su carácter parcial, individual casi, parecen dictados por el egoísmo de quien, al ahuyentar de su dormitorio huéspedes importunos...

Precisamente para esto, la Sociedad creada en los Estados Unidos, y de la cual ya hecha mención, ha publicado una memoria, y en ella indica, como procedimiento de éxito seguro...

Un doctor Gorgas ha llegado a Panamá en comisión de oficio para iniciar el dragado en gran escala. Esperarse con fundamento, y en vista de cálculos muy razonables...

Sin recurrir a operaciones de esa importancia, empléase en alguna región el

uso del petróleo. Viértese en charcas y lagunillas cantidad bastante de ese líquido para que se forme una capa de poco espesor sobre las aguas estancadas...

Después de todo, aun no está perfectamente demostrado que los mosquitos, a pesar de las molestias que ocasionan, sean siempre y para todo perjudiciales.

Los experimentos del doctor Charrin.

No; no estoy muy convencido de que la total desaparición de los insectos, cuya trompa tanto miedo nos causa, sea beneficio indiscutible para el linaje humano en general...

Declaro sinceramente que me son desconocidos en absoluto los trabajos del doctor Elie Metchnikoff acerca de la vejez y sobre la existencia de ciertos microbios inofensivos...

Pero de aquella controversia entre hombres doctos sólo quedo a los profanos la impresión de que efectivamente el temor excesivo a los microbios iba llevándonos a precauciones exageradas...

Reuní un número bastante considerable de conejos y los dividí en dos grupos. Los que formaban un grupo fueron alimentados con legumbres esterilizadas...

El asunto es de interés bastante para que se medite sobre él un poco.

Esta palabra, que empleo por no hallar otra que exprese la misma idea, no está en el Diccionario de la Academia. Creo que debe estar, y que lo estará pronto.

A los del otro grupo los alimentó con la misma clase de legumbres, perfectamente esterilizadas también, pero impregnadas de bacilos, para lo cual regalé las legumbres, después de bien esterilizadas...

Pues bien, los conejos del primer grupo, los que se habían alimentado con legumbres esterilizadas, murieron todos en poco tiempo y todos de afección intestinal por falta de asimilación del alimento...

Aunque el doctor Metchnikoff no lo ha probado hasta la evidencia, es para mí indudable— aun admitido que los microbios sean causa y no efecto...

El asunto es de interés bastante para que se medite sobre él un poco.

El eclipse de 1905 y el observatorio del Rvdo. P. Cirera

Ahi está ya; parecía que no iba a llegar nunca. En mayo de 1900, cuando acababa de ser observado el eclipse total de Sol verificado a 23 de dicho mes...

Lo que veíamos lejano está ya en visperas de verificarse; poco más de once meses faltan para que nuestro satélite se interponga de nuevo entre el Sol y la Tierra...

Para nuestros Observatorios astronómicos oficiales, el fenómeno se realizará en condiciones poco propicias. Ninguna importancia tiene realmente esta circunstancia...

Pero aun suponiendo lo que ni aun en hipótesis es licito admitir; aunque nuestros hombres de ciencia descuidasen adoptar las medidas necesarias para el estudio de tan interesante fenómeno celeste...

El empleo del verbo en futuro, siendo así que el Observatorio se inauguró en los primeros días del corriente, me parece algo sospechoso.

¿Consta en que, a fuer de extranjero, no domina la conjugación española? ¿Es que si habló en francés, como parece probable, no tradujo fielmente su pensamiento quien vertió sus palabras al castellano?

Del Rvdo. P. Cirera, jesuita, y de su Observatorio, se han hecho lenguas los reporteros y los corresponsales de algunos periódicos. No los de todos.

De lo que no hablan es del personal técnico del nuevo Centro científico. Silencio que no tiene explicación satisfactoria...

De lo que no hablan es del personal técnico del nuevo Centro científico. Silencio que no tiene explicación satisfactoria...

De lo que no hablan es del personal técnico del nuevo Centro científico. Silencio que no tiene explicación satisfactoria...

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 24

Zarzuéla.—7.—Marina.—Las bellas artes.—La balada de la luz.—La manita zamorana.

Apolo.—7 1/2.—Dolores.—La golemía.—El pobre Valbuena.—Los picarros celos.

Eslava.—7.—La buena moza.—Carmela.—Las vecinianas.—El rey del va-jor.

Cómico.—7.—Cuadros al fresco (estreno).—Siempre patras.—Enseñanza libre.—San Juan de Luz.

Price.—8 1/2.—Rocambola.—Moderno.—7.—Los chicos de la escuela.—El capote de pasado.—La cuna.—Congreso feminista.

Roma.—7, 9, 10 y 11.—Leonette, Roberty, Lill Murcy.—Bailable Japonésina.

Salón de Actualidades.—Espectáculo de variedades. Gran éxito de la genial diva Formanay de la prestigiosa artista sevillana Amalia Molina. Cuplés y bailes españoles.

Cinematógrafo Franco-español (Duque de Alba).—Grandes y variadas funciones de cuadros mágicos en colores y panoramas fijos. Drama en los Aires. Cristóbal Colón. Estreno de «Judíos y convoyes», cuadro de larga duración y otros.

Teatro de la Infancia (calle de Sagasta).—Bonitas y variadas funciones de guignol y cinematógrafo. Todos los días, desde las seis de la tarde.

Recreo Selmanca.—(Ayala, 1, y Castellana, 10).—Páines, columpio náutico.—Cinematógrafo y diversas atracciones. Abierto por las noches.

Proyecciones animadas (Fusuncarral, 125).—Sesiones cinematográficas todos los días de siete y doce con el aparato último modelo. Siempre las mayores novedades. Cambio todas las semanas.

El ventrílocuo Sr. Julio con su troupe en todas las sesiones.

Panorama Imperial.—(Montera 10), de 3 tarde a 12 noche.—Pintoresco viaje por Suiza.

Entrada, 40 céntimos.—Lunes y jueves se cambia la colección.

Recreo Argüelles.—(Ferraz, 29).—Grandes atractivos, cinematógrafo, carroussel, columpios, gimnasio, etc.

Conciertos por la banda del batallón de Barbastro. Frontón Central.—Dos partidos de pelota, a las cuatro y media de la tarde, a 40 tantos, entre los mejores pelotaris del cuadro.

BOLETIN religioso del día 24. Santos del día 24 de septiembre.—Nuestra Señora de las Mercedes. San Gerardo, obispo y mártir; Santos Tasio, Félix y Patricio, mártires y San Rufino, obispo y confesor.

Cultos para el día 24. Se gana el Jubileo de Cuentena Horas en las Monjas de Gonzorop y habrá solemnísima función a Nuestra Señora de las Mercedes, predicando en la mi-

sa, a las diez, D. Jesús Torres, y todas las tardes, a las cinco, D. Pedro Esteban. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espiritu Santo, Jubileo perpetuo.

En la noche sigue la novena a la Virgen de las Mercedes, predicando en la misa, a las diez, el Sr. Pareño, y por la tarde, a las cinco y media, el Sr. Pareja.

En las monjas Fernandas (Cuatro Caminos), id. id. a las nueve y media, un padre retentomista, y por la tarde, a las cinco, empieza la novena, siendo orador el Sr. Carus.

En Santiago, a las diez, misa solemne a Nuestra Señora de la Vida.

En San Luis, id. id., a las cinco, D. Hildesono Lope.

En la iglesia Pontificia, empieza novena a Santa Filomena, predicado por la tarde, a las cinco, el señor González Pareja.

En el Carmen, id. id., a San Saturio, a las seis, señor cura párroco.

En el Cristo de la Salud sigue la novena por la mañana al titular.

En las Monjas Vallecas, empieza novena a Nuestra Señora de los Pelegrinos, predicando a las diez, el muy ilustre Sr. Aguilari, y por la tarde, a las cinco, el muy ilustre Sr. Estecha.

En los Seruites (plaza de San Nicolás), sigue el septenario a Nra. Sra. de los Dolores a las diez, predicando D. Nicomedes Blanco, y por la tarde, a las cuatro y media, en los ejercicios, D. Antonio Martínez.

En San Marcos, id. id., orador por la tarde, a las cinco, señor cura párroco.

En la Catedral, iglesia Pontificia y Perpetuo Socorro, culto a la Santísima Virgen, y por la tarde se cantará salve.

En Santa María se cantará después de la misa de doce.

En el Buen Suceso, Descalzas, San Francisco, Maravillas (calle del Principe de Vergara), por la tarde.

En Santiago, San Ginés, San Sebastián y la Paloma, por la noche.

La misa y oficio son de Nuestra Señora de las Mercedes.

«Fiesta de la corte de María». Nuestra Señora de las Mercedes en Alarcón, Góngora, San Millán y San Luis 6 de la Paz y Gozos en San Martín.

se pondrá de manifiesto a S. D. M., rezándose la estación del Santísimo Sacramento; después el sermón, que predicará todas las tardes D. Isidro Estecha; a continuación se hará la novena, cantándose los gozos, y se terminará con la reserva y salve cantada.

Predicaran por la mañana los siguientes oradores sagrados: Día 24, D. Juan Aguilari; día 25, D. Andrés Navarro; día 26, D. Eduardo Zafranco; día 27, don Mariano Mingo; día 28, don Juan Aguilari; día 29, el señor Zafranco; día 30, el padre Navarro; día 1.º de octubre, el Sr. Maroto; día 2, fiesta principal, el doctor D. Isidro Estecha.

El día 2 de octubre, a las diez de la mañana, será la comunión general, a fin de ganar la indulgencia plenaria que hay concedida a los congregantes por los Sumos Pontífices Paulo V y Clemente XIII.

LA MEJOR LIJA? «LA FLECHA» De venta en droguerías, ferreterías y curtidors.

ACADEMIA LAGUILHOAT Cálculos mercantiles, Contabilidad, Caligrafía, Idiomas francés, inglés y alemán. Calle de San Bernardo, 13, principales. PROFESORADO NACIONAL Y EXTRANJERO

Academia Bonet-Lara Colegio General Militar Preparación para el ingreso en 1905 en el Colegio General Militar. En la última convocatoria fueron aprobados 20 alumnos, mereciendo cuatro un sueldo de honor. Número total de ingresados por los directores: 280. Pídanse reglamentos. Internos y externos. Horas de matrícula de 8 a 12. SAN MARCOS, 30, 32 y 34, MADRID

AGENCIA ESCOLAR Y DE NEGOCIOS Matriculas, textos, etc., y gestión de toda clase de asuntos. Honorarios módicos. Dirigirse a D. J. Dehrose. Hortaleza, 33, 3.º

AGENCIA DE ANUNCIOS JACOMETREZO, 50, 1.º

ACADEMIA PREPARATORIA Alvarez Redondo, Romero de Tejada, ingenieros de Caminos, con distinguidos profesores civiles y militares. Preparación para carreras civiles y Colegio Militar. Se facilitan reglamentos.—Instituto, núm. 25, Toledo.

NIKELADOR Fábrica de bicicletas y taller electrónico de reparaciones. GUDU GARETTA—Bordadores, 11, Madrid

DINERO Todo su valor por alhajas, papeletas del Monte. Esta casa es la que menos intereses cobra. 6.—PRINCIPE.—6.

Telegrafos Preparación para las próximas oposiciones. En la convocatoria anterior ingresaron el 25 por 100, como puede demostrarse. SAN BERNARDO, 13, pral. Antigua Academia Laguilhoat.

VENTA URGENTÍSIMA tres días mobiliario completo de lujo piano. No prendes. Mendizábal, 66, 1.º

Beneficio de 100 por 100 consiste todo el que compra CORBATAS en nuestra gran fábrica. Fuencarral, 26, 1.º

PARA OBSEQUIAR A las Mercedes se han recibido muchas COSITAS BONITAS; los precios reducidos. CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

TITULO DE CONTADOR DE COMERCIO En un año pueden obtenerlo los bachilleres, y en dos el de Profesor Mercantil, en la Academia del Sr. Arca, Perito Profesional Mercantil, según viene demostrando desde que se fundó en 1888 (39 años). Clases prácticas de Cálculos mercantiles, Contabilidad, Idiomas, Caligrafía, etc., para los que no aspiran a ningún título. Pídanse reglamentos. Pto. de Sta. Cruz, 1, 2.º

Colegio General Militar Academia Sorca, Comandante Ingenieros, Libertad, 11, De 10 a 12.

TABACALERA Preparación para la próxima convocatoria, por empujados de la misma, convocatoria. Desagosto, 9 y 11; de 8 a 12 mañana y 8 a 10 noche.

COLEGIO SAN JOSE Paseo de la Castellana, 41. Colegio francés para señoritas y párvulos, dirigido por religiosas de San José de Cluny.—Empezarán los cursos el 3 de octubre, admitiendo internos, medio pensionistas y externos.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electromotores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES

LA FUNERARIA.—20, Preciados, 20.

PIANOS PLAZOS Extranjeros, sin octava, 50 pesetas mensuales. Venta ocasión extranjero nuevo. 1.º Espoz y Mina, 1, pral. SE ALQUILA PISO AMEBLA-DO. Pavia, número 4.

SE VENDE VERASOFO 1900 con Zeiss, máquina 13 por 18 con fozer, otra Anschutz-Göppel 9 por 12, amplificador Gaumont, fondos, etc., y todo el material de un aficionado. Plaza de Santa Catalina de los Donados, 2, De 2 a 6.

AGENCIA ESCOLAR Y DE NEGOCIOS Matriculas, textos, etc., y gestión de toda clase de asuntos. Honorarios módicos. Dirigirse a D. J. Dehrose. Hortaleza, 33, 3.º

AGENCIA DE ANUNCIOS JACOMETREZO, 50, 1.º

ACADEMIA PREPARATORIA Alvarez Redondo, Romero de Tejada, ingenieros de Caminos, con distinguidos profesores civiles y militares. Preparación para carreras civiles y Colegio Militar. Se facilitan reglamentos.—Instituto, núm. 25, Toledo.

NIKELADOR Fábrica de bicicletas y taller electrónico de reparaciones. GUDU GARETTA—Bordadores, 11, Madrid

DINERO Todo su valor por alhajas, papeletas del Monte. Esta casa es la que menos intereses cobra. 6.—PRINCIPE.—6.

Telegrafos Preparación para las próximas oposiciones. En la convocatoria anterior ingresaron el 25 por 100, como puede demostrarse. SAN BERNARDO, 13, pral. Antigua Academia Laguilhoat.

VENTA URGENTÍSIMA tres días mobiliario completo de lujo piano. No prendes. Mendizábal, 66, 1.º

Beneficio de 100 por 100 consiste todo el que compra CORBATAS en nuestra gran fábrica. Fuencarral, 26, 1.º

PARA OBSEQUIAR A las Mercedes se han recibido muchas COSITAS BONITAS; los precios reducidos. CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

VICTORIA, 2, 1.º DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE Tasación, economía y reserva sin competencia

LA SEÑORA D.ª ENRIQUETA LAGARDA Y FELICES VIUDA DE BECERRIL HA FALLECIDO EN LA VILLA DE POZUELO DE ALARCON EL DIA 22 DE SEPTIEMBRE DE 1904 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Su desconsolado hijo D. Antonio Becerril, su hija política doña Soledad Miralles, hermana doña Margarita, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 24, a las diez de la mañana, desde San Antonio de la Florida a la Sacramental de San Isidro, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

LA FUNERARIA.—20, Preciados, 20.

PIANOS PLAZOS Extranjeros, sin octava, 50 pesetas mensuales. Venta ocasión extranjero nuevo. 1.º Espoz y Mina, 1, pral. SE ALQUILA PISO AMEBLA-DO. Pavia, número 4.

SE VENDE VERASOFO 1900 con Zeiss, máquina 13 por 18 con fozer, otra Anschutz-Göppel 9 por 12, amplificador Gaumont, fondos, etc., y todo el material de un aficionado. Plaza de Santa Catalina de los Donados, 2, De 2 a 6.

AGENCIA ESCOLAR Y DE NEGOCIOS Matriculas, textos, etc., y gestión de toda clase de asuntos. Honorarios módicos. Dirigirse a D. J. Dehrose. Hortaleza, 33, 3.º

AGENCIA DE ANUNCIOS JACOMETREZO, 50, 1.º

ACADEMIA PREPARATORIA Alvarez Redondo, Romero de Tejada, ingenieros de Caminos, con distinguidos profesores civiles y militares. Preparación para carreras civiles y Colegio Militar. Se facilitan reglamentos.—Instituto, núm. 25, Toledo.

NIKELADOR Fábrica de bicicletas y taller electrónico de reparaciones. GUDU GARETTA—Bordadores, 11, Madrid

DINERO Todo su valor por alhajas, papeletas del Monte. Esta casa es la que menos intereses cobra. 6.—PRINCIPE.—6.

Telegrafos Preparación para las próximas oposiciones. En la convocatoria anterior ingresaron el 25 por 100, como puede demostrarse. SAN BERNARDO, 13, pral. Antigua Academia Laguilhoat.

VENTA URGENTÍSIMA tres días mobiliario completo de lujo piano. No prendes. Mendizábal, 66, 1.º

Beneficio de 100 por 100 consiste todo el que compra CORBATAS en nuestra gran fábrica. Fuencarral, 26, 1.º

PARA OBSEQUIAR A las Mercedes se han recibido muchas COSITAS BONITAS; los precios reducidos. CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

LA FUNERARIA.—20, Preciados, 20.

PIANOS PLAZOS Extranjeros, sin octava, 50 pesetas mensuales. Venta ocasión extranjero nuevo. 1.º Espoz y Mina, 1, pral. SE ALQUILA PISO AMEBLA-DO. Pavia, número 4.

SE VENDE VERASOFO 1900 con Zeiss, máquina 13 por 18 con fozer, otra Anschutz-Göppel 9 por 12, amplificador Gaumont, fondos, etc., y todo el material de un aficionado. Plaza de Santa Catalina de los Donados, 2, De 2 a 6.

EL SEÑOR DON FERNANDO CASAMAYOR Y APARICI CORONEL RETIRADO DE CABALLERIA Ha fallecido el 23 de septiembre de 1904 R. I. P.

Su desconsolada viuda, D.ª Luisa Fernández de Castro, sus hijas D.ª Luisa y D.ª María; nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 24 del corriente, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Lagasca, número 31 duplicado, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la calle de Alcalá.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

Agencia Fúnebre Militar.—C.º Coello, 46.

CENTRO DE ENSEÑANZAS VARIAS LYCÉE FRANÇAIS JACOMETREZO, 62, MADRID

Unico Colegio francés en España oficialmente autorizado por el Gobierno español.—1.º y 2.º enseñanza francesa por profesores de la Universidad de Francia.—1.º y 2.º enseñanza española por cátedráticos auxiliares de los Institutos de Madrid.—Facultades, Carreras militares, Ingenieros, Estudios varios, Comercio, Aduanas, etc. Unico Colegio en España que simultanea el estudio del Bachillerato con el aprendizaje práctico y de verdad del francés y del inglés.—El idioma oficial dentro del establecimiento es el francés.

Internos, adultos y niños medio internos y externos. Se mandan reglamentos gratis a quien los pida.

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS Almacén (Valencia)

Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas. Especialidad en Aisladores y demás materias para Electricidad.

Despacho Central Consejo de Ciento, 295, Barcelona.

R. Freyre y Góngora HISTORIA DE ESPAÑA, 3 PTAS. EJEMPLAR

INGENIEROS DE MONTES Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela. Antigua Academia establecida en El Escorial, dirigida por D. José Pontefruti y D. Francisco Sanz, Ingenieros de Montes. Hay plazas vacantes en el Cuerpo. Pídanse reglamentos.

LA SEÑORA DOÑA PEBERINA GARCÍA PRIETO VIUDA DE GULLÓN FALLECIO EL 16 DE SEPTIEMBRE DE 1904 habiendo recibido los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su madre, la Excm. Sra. Doña Ramona Prieto; sus hijos, Guillermo, Manuel y Alonso; hija política y nietos; sus hermanos, Victoria, Manuel y Alvaro; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 24 del actual en las iglesias de San Pascual, Sagrado Corazón de Jesús y San Francisco de Borja (calle de la Flor), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA FUNERARIA.—20, Preciados, 20.

PIANOS PLAZOS Extranjeros, sin octava, 50 pesetas mensuales. Venta ocasión extranjero nuevo. 1.º Espoz y Mina, 1, pral. SE ALQUILA PISO AMEBLA-DO. Pavia, número 4.

SE VENDE VERASOFO 1900 con Zeiss, máquina 13 por 18 con fozer, otra Anschutz-Göppel 9 por 12, amplificador Gaumont, fondos, etc., y todo el material de un aficionado. Plaza de Santa Catalina de los Donados, 2, De 2 a 6.